

Ata da Sessão da Assembleia da
União das Freguesias de Moncarapacho e Fuseta
ATA N.º1/2018

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e dezoito, pelas vinte e uma horas, reuniu nas instalações da União das Freguesias, sito na Praça Major João Xavier de Castanheda nº 7, e, Moncarapacho, a Assembleia de Freguesia da União das Freguesias de Moncarapacho e Fuseta, em Sessão Ordinária, convocada pelo Sr. Presidente António da Silva Dias em 13/04/2018, e secretariado por Fátima Isabel Pereira Viegas (1º Secretária) e Lina Maria Custódio Zica Estevens (2º Secretária), com a seguinte Ordem de Trabalhos, constante da convocatória em anexo (Doc. 1).-----

Estiveram presentes os seguintes membros eleitos da freguesia do órgão em causa:-----

António da Silva Dias (Presidente da Mesa da Assembleia – PSD);-----

Fátima Isabel Pereira Viegas (1º Secretária – PSD);-----

Lina Maria Custódio Zica Estevens (2º Secretária – PSD);-----

Paula Sandra Mendonça Rodrigues(PSD);-----

João José Viegas Dias (PSD);-----

Humberto José Chula Picoito (PSD);-----

Ermita Maria Pereira Lima Rodrigues (PSD);-----

Teresa Natália Martins Viola (PS);-----

José Manuel Brás C. Bernardino (PS);-----

João Alberto da Palma André (PS);-----

Maria Florentina Luís Gonçalves (PS);-----

Aida Maria milho De Sousa Fernandes (PS);-----

Patrício Gil Domingos Farrobinha (CDU);-----

O Executivo fez-se representar, nos termos da lei, pelo seu Presidente, o Sr. Manuel Carlos Teodoro Sousa.-----

--- Verificada a existência de quórum legal de funcionamento o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia declarou aberta a sessão.-----

I – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA.-----

Ponto 1– Leitura, apreciação e votação da ata da sessão anterior:-----

--- O Sr. Presidente da Assembleia dá o uso da palavra ao Sr. José Bernardino,

que questiona a Mesa sobre alguns pontos referentes à Ata da Sessão anterior, mencionando que para uma memória futura deveria ser melhor elaborada.-----

--- O Sr. Presidente da Assembleia responde que a Ata é um resumo da maior parte das situações. A sessão em causa não foi fácil, sendo que a elaboração da mesma, com os assuntos que foram expostos nunca iria ser ao gosto de todos.-----

--- Ficou decidido uma correção dessa ata e as próximas serão votadas conforme forem apresentadas. Será então esta ata posta à votação na próxima Assembleia.-----

Ponto 2- Não foi apresentado qualquer expediente.

Ponto 3 – Outros assuntos;

--- Não foi apresentado qualquer assunto.-----

Intervenção do público;

--- Não houve inscrições. -----

--- No período imediatamente antes da ordem do dia o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra ao Sr. Patrício Farrobinha, que apresentou algumas sugestões, para a Fuseta e para Moncarapacho. Na Fuseta sugeriu a colocação de um abrigo na paragem dos autocarros junto à escola primária. A outra sugestão é o alcatroamento na estrada marginal junto à zona do estaleiro até à estação de comboios, e a marcação dos estacionamento em toda a vila. Para Moncarapacho assim como foi inaugurado o trilho do Florival Faria, se havia a possibilidade de uma pista de motos, bicicletas, cross, super cross. Na última reunião falou-se sobre uma ponte pedonal paralela à ponte grande, para quando essa obra? E para terminar se tem alguma novidade sobre as areias e as dragagens da ria?-----

--- O Sr. José Bernardino e a Dona Lina Estevens, questionam o Sr. Presidente do Executivo sobre a situação da barra da Ilha da Fuseta e também sobre a Ilha da Fuseta.-----

--- Tem a palavra o Sr. Presidente do Executivo, respondendo para o Sr. Patrício Farrobinha fazer as sugestões por escrito para podermos reencaminhar para o Município de Olhão, visto que a maior parte das sugestões são da competência do Município. Sobre a ponte pedonal referiu que foi prometida pelo Sr. Presidente António Pina. Em relação à ilha da Fuseta e a barra, os contratos estão no tribunal de contas para aprovar e referiu ainda que Sr. Ministro do Ambiente,

quando visitou a ilha, disse que até final de abril começava com a reposição das areias. O Sr. Presidente do Executivo, disse ainda que o Presidente da Câmara Municipal de Olhão comprometeu-se em arranjar os passadiços com o dinheiro que iria receber de um fundo comunitário, na ordem dos duzentos e cinquenta mil euros.-----

II- PERIODO DA ORDEM DO DIA.-----

Ponto um – Apreciação da informação escrita do Presidente da União das Freguesias sobre a atividade da mesma, bem como da situação financeira da Freguesia, ao abrigo da alínea e) do nº 2 do artigo 9 da lei nº 75/2013 de 12/09; -----

--- O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. José Bernardino que questiona o Sr. Presidente do Executivo se a delegação de competências assinadas entre o Município de Olhão e a União de Freguesias não tem que ser aprovadas em Assembleia todos os mandatos.-----

--- Em relação ao Cemitério, se colocou algum projeto ou se pediu algum apoio técnico na Câmara Municipal para as rampas?-----

--- Se as caldeiras das árvores que foram tapadas na zona do Abalo e do Trevo, foi de interesse público ou se foi de interesse de alguns particulares?-----

--- Tem a palavra a Dona Aida Fernandes, em relação á saúde, perguntando se os gabinetes médicos instalados no Cinema Topázio, na Fuseteta, ou os próprios médicos, vão ser custeados pela associação ou se é algum tipo de voluntariado?-----

--- No que diz respeito ao cemitério e considerando já a altura dos pisos, quis saber se existe alguma alternativa que minimize as dificuldades visíveis no levantamento das urnas.-----

A Dona Aida Fernandes também questionou sobre a situação da barra e da praia da Fuseteta.-----

--- O Sr. Presidente do Executivo começou por responder, referindo que as delegações de competências podem transitar de um mandato para outro.-----

--- Em relação aos consultórios no Cinema Topázio, há um grupo de médicos que faz voluntariado, e fizeram uma proposta à Associação Cultural Fusetense. A União de Freguesias custeou os trabalhos para a instalação dos consultórios.-

O alargamento do Cemitério, é uma situação que não está esquecida e está a ser analisado.-----

Ponto dois - Apreciação e votação dos documentos de Prestações de Contas, ao abrigo da alínea b) do nº 1 do artigo 9 da lei nº 75/2013 de 12 de setembro;-----

--- O Sr. Presidente da Assembleia dá o uso da palavra à Dona Aida Fernandes que faz algumas considerações sobre o controlo orçamental. -----

--- Em relação ao subsídio da Associação "Ensinar a Sorrir", o porquê de ser esta Associação a que tem maior subsídio.-----

---Tem a palavra o Sr. José Bernardino que também questiona a mesa sobre o controlo orçamental.-----

---O Sr. Presidente do Executivo explica que o orçamento tem que ter rubricas em aberto, porque sempre que se gasta alguma verba e não existe a respetiva rubrica, teria forçosamente que se pedir autorização à Assembleia.-----

--- A associação "Ensinar a Sorrir" é a associação que faz as AEC's nas escolas, através de um protocolo entre o ministério da educação e a União de Freguesias.-----

--- Este ponto foi aprovado por maioria, com sete votos a favor e seis abstenções da Dona Teresa Viola, Sr. José Bernardino, Dona Aida Fernandes, Sr. João André, Sra. Maria Florentina e do Sr. Patrício Farrobinha.-----

--- Ponto três - Apreciação do Inventário de todos os bens, abrigo da alínea b) do artigo número um, do art. 9, da lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

--- Tem a palavra o Sr. José Bernardino, questionando se houve alguma empresa a fazer a respetiva avaliação dos bens.-----

--- O Sr. Presidente do Executivo responde que quando houve a agregação das antigas freguesias de Moncarapacho e da Fuseta, juntaram-se os dois inventários. No mandato anterior não conseguimos contratar uma empresa para fazer o inventário, mas este ano já está contratada. Sobre as avaliações, o Sr. Presidente referiu, concretamente em relação aos cemitérios, que sobre o da Fuseta desconhece como foi efetuada, e que o de Moncarapacho foi feita por um engenheiro da Câmara Municipal de Olhão.-----

---A Dona Aida Fernandes intervêm dizendo que a inventariação não é fácil, as avaliações dos TOC e dos ROC nem sempre correm bem.-----

Ponto quatro - Apreciação e votação do Contrato de Uso Privativo de habitações(ID 7241/ Fogo2986; ID 7242/ Fogo 2987; ID 7243 e ID 7245/Fogo 2989) para apoio de atividades da UF junto à Estação da Fuseta, Linha do

Algarve, a celebrar entre o IP Património – Administração e Gestão Imobiliária, S.A. e União de Freguesias de Moncarapacho e Fuseta.-----

--- Tem a palavra a Dona Aida Fernandes que pergunta a quem vão ser destinados aqueles espaços.-----

-- O Sr. José Bernardino questiona sobre os custos mensais, se tem noção do valor dos contratos e qual o valor mensal dos dois seguros.-----

-- Tem a palavra o Sr. Presidente do Executivo, dizendo que os valores mensais foram negociados e são extremamente baixos e que os seguros anuais rondam os quinhentos euros e que já houve associações que mostraram interesse nos referidos espaços.-----

--- Tem a palavra a Dona Aida Fernandes dizendo que subcontratar é uma boa opção. Se for entregue às associações quem é que paga, a junta ou as associações?-----

--- O Sr. Presidente do Executivo, respondeu que quem paga é quem utiliza o espaço.-----

--- Este ponto foi aprovado por maioria com sete votos a favor e um voto contra do Sr. José Bernardino e cinco abstenções da Dona Teresa Viola, Sr. João André, Dona. Aida Fernandes, Dona Maria Florentina e do Sr. Patrício Farrobinha.-----

--- O Sr. Presidente da Assembleia deu por encerrada a sessão pelas 23h45 horas, da qual se lavrou a presente ata, que após lida e votada em minuta, foi aprovada por maioria, e vai ser assinada pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia e por mim que a secretariei, sendo a seguir encerrada a Sessão.-----

Moncarapacho, 26 de abril de 2018

O Presidente da Assembleia de Freguesia



1º Secretário da Assembleia de Freguesia

